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Kargadoor, Utrecht 27 mei 2009, 20:00 uur

Agenda
1. Opening en vaststellen agenda

2. Vaststellen notulen vorige ALV’s

3. Mededelingen bestuur en fractie

4. Voorstelronde kandidaat-congresafgevaardigden

5. Werkbijeenkomst Campagne

6. Verkiezing congresafgevaardigden

7. Sluiting en borrel

Verslag
Tonny Wildvank opent de vergadering. Omdat Maurits Groenenberg graag zijn eigen kandidatuur zou 

toelichten en hij pas later aanwezig kan zijn, stelt zij voor punt 4 en 5 om te draaien. De agenda wordt 

daarna vastgesteld. 

2 Vaststellen notulen vorige ALV

Tonny weet het blijde nieuws te melden dat Bram een puppy heeft gevonden en de notulen worden 

vastgesteld. 

3 a Mededelingen bestuur

In de aankondiging was gemeld dat er een ALV op 2 augustus zou zijn. Gelukkig merkte Aad Burger 

op dat dit niet kan: 2 augustus valt  op een zondag. Het had 2 augustus moeten zijn.

Verkiezingen 2010

Op de volgende Algemene Ledenvergadering in juni wordt het concept-verkiezingsprogramma 

besproken op hoofdlijnen. In september is de eerste vaststelling gepland, in oktober de definitieve 

vaststelling. Alles loopt tot nu toe volgens schema. De kandidaatstellingscommissie is er, de 

programmacommissie is bezig en Jelmer zal vandaag iets vertellen over campagne. Verkiezingen 

2010 zal vanaf nu als standaardpunt terugkomen op de ALV-agenda. Tenslotte: Aanstaande zaterdag 

is Wouter Bos in Utrecht op de stadhuisbrug, om 13.00 uur. Komt dat zien! 
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3 b Mededelingen van de fractie

Namens de fractie brengt Klaas Gravesteijn mededelingen in.

Initiatieven

Karin Monnink is bezig met een initiatiefvoorstel "Krachtzaak": het is het idee om analoog aan in 

andere steden kleinschalige bedrijfsruimte te realiseren voor kleine startende ondernemingen. Niet 

alleen mensen die op eigen kracht iets hebben opgezet en op zoek zijn naar bedrijfsruimte, maar ook 

mensen die vanuit de bijstand iets willen opzetten. Voor de vakantie hoopt men dit te kunnen 

presenteren in de Raad.

Gadiza Bouazani heeft samen met Nikki Schipper van GroenLinks een initiatief opgezet voor 

emancipatie van meiden. Die krijgen vaak minder aandacht dan (probleem)jongens en dat is 

onterecht.

Wolfsen
Dan de burgemeester: dat begon met onkostenvergoeding die hij verkeerd zou hebben gebruikt en 

een artikel erover dat hij zou willen hebben tegenhouden. Donderdag krijgt dat nog een klein een 

staartje tijdens een interpellatiedebat over emails. De mails bevatten niets nieuws, dus lijkt storm in 

een glas water. 

Jan Jaspers vraagt wat de positie van de fractie hierin is. Klaas: De fractie is duidelijk geweest over 

het feit dat de burgemeester zich bewust moet zijn van zijn positie en dit niet mag doen. Jan Jaspers: 

Is OnsUtrecht betaald? Gaat dat nog gebeuren? Klaas: Dat is in het interpellatiedebat aan de orde 

geweest. Er is gezegd dat er over te praten viel, maar er is niets betaald. Dit krijgt waarschijnlijk geen 

vervolg.

Hans Versnel: Wat is morgen het PvdA-standpunt? Klaas: Het standpunt is dat er niets nieuws onder 

de zon is. Eigenlijk vindt de fractie het debat overbodig en flauwe publiciteitsgeilerij. De PvdA zal dan 

ook slechts een korte bijdrage aan het debat leveren.

Wuberen Koopman: Waarom doen de andere partijen dit? Klaas: Daar kan ik niet iets zinvols over 

zeggen. Ik kan in ieder geval niet zeggen dat men uit is op de kop van de burgemeester. Het lijkt 

eerder oprechte verontwaardiging en het vermoeden dat er meer is. 

Van de straat: samenscholingsverbod in Kanaleneiland

Bulent Isik heeft twee punten opgepikt toen hij op de kraam stond op de stadhuisbrug. Enerzijds 

hadden mensen zorgen over de eventuele bezuinigingen in de zorg. Daarnaast kwam het verlengen 

van samenscholingsverbod in Kanaleneiland ter sprake. Zijn vraag: wat vindt de fractie daarvan? 

Klaas: dit is net bekend geworden en het is in de fractie nog niet begesproken. Maandag zal dit wel ter 

sprake komen. Uit de media heeft Klaas begrepen dat de maatregel schijnt te werken. De criminaliteit 

is gedaald. Maar men ziet dit nog steeds als maatregel ter ondersteuning van overlastbeperking. 

Marka Spit is aanwezig vanuit het college. Zij heeft niet heel veel toe te voegen over Kanaleneiland. 

De veiligheid is inderdaad toegenomen, er wordt minder jongerenoverlast ervaren. Het wordt nu ook 

zo zo ingeschat dat het samenscholingsverbod wordt verlengd maar nu slechts voor veertig jongeren 

(dat zijn er 70 geweest). 

Klantenstop voor ouderen bij Cumulus

Aad Burger vraagt aandacht bij de fractie voor de lange wachtlijsten voor ouderenadviseurs en het feit 

dat er mensen met hulpvraag worden geweigerd.

Er is een aanbesteding geweest voor het verzorgen van ouderenadvies. Dat is na de aanbesteding 
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aan de welzijnsorganisatie Cumulus overgedragen. Zij hebben echter een probleem de gevraagde 

hulp te leveren en ouderen in Overvecht dreigen daardoor tussen de wal en het schip te vallen. 

Nieuwe mensen worden op dit moment geweigerd en ouderen die al op de wachtlijst staan hebben te 

maken met een wachttijd van een halfjaar. Voor mensen die het betreft is dat heel onbevredigend.

Klaas: Het college zal met Cumulus in gesprek zijn en heeft beloofd de Raad op korte termijn te 

informeren. Aanstaande donderdag gaat de fractie in de Raad mondelinge vragen stellen en een 

eerdere uitspraak vragen.

Hans Versnel: Het gaat om drieduizend uur die geleverd zouden moeten worden. Die drieduizend uur 

zijn toch vastgesteld in het contract? Er zal toch iets zijn vastgesteld over wanprestaties? Klaas neemt 

aan dat dit zo is, maar merkt ook op dat ouderen er niets aan hebben als Cumulus te maken krijgt met 

die eventuele boeteclausule.

Wuberen heeft een brief gehad van Cumulus die wellicht van belang kan zijn. Klaas neemt dit feit 

mee. 

Vooruitkijken naar de voorjaarsnota
Klaas vraagt of Marka al iets kan vertellen over de voorjaarsnota. Zij kan daar echter nog niet heel 

veel over vertellen aangezien de jaarlijkse brief over de ontwikkeling van het gemeentefonds nog niet 

is verstuurd. Een aantal zaken is al wel duidelijk. Er zal meer geld moeten worden uitgetrokken voor 

de uitbreiding van Leidsche Rijn. Ook worden er meer gelden gereserveerd voor bijstandsuitkeringen. 

En er zal worden geschoven. Op de ene plek geld erbij betekent op de andere geld eraf. "Samen de 

trap op en samen de trap af" zoals dat wordt genoemd; als in het rijk wordt bezuinigd, dan gebeurt dit 

ook in de gemeenten. Wel zal er budget zijn voor arbeidsmarktbeleid, jeugdwerkloosheid etcetera. In 

onderhandelingen voor huidige college is daar ook al rekening mee gehouden. Dat heeft eerder 

geresulteerd in het welbekende stimuleringspakket voor 100 miljoen. Over de bezuinigingen op 

welzijnkan zij zeggen dat er inderdaad wordt geschoven. Op volgende ALV zal er meer inhoud 

gegeven kan worden over de nota en de gevolgen voor Utrecht.  

5 Werkbijeenkomst campagne

Vanavond hebben we het over Europa, de EP-campagne en zoeken we goede ideeen voor de

gemeenteraadscampagne in maart 2010. Amsterdam vindt dat Utrecht een goede campagne voert en 

stuurt daarom Wouter Bos naar ons toe. De beste drie ideeen uit de brainstorm van vanavond worden 

door Jelmer beloond met een plaats bij Wouter Bos in de boot. 

Europa in Utrecht, komend jaar

Marka Spit is als wethouder Sociale Zaken ook erg betrokken bij Europa. Zij vertelt wat Utrecht met 

Europa van doen heeft in het komende jaar. En dat is nog heel wat. Zo komt de Eurocantat naar 

Utrecht: een evenement met zangkoren uit heel Europa. Nog een voorbeeld: de viering van de Vrede 

van Utrecht op 16 en 17 november. De herinnering aan de vredesconferentie van toen, diplomatieke 

onderhandelingen na jaren van vechten, wordt een moment om Utrecht internationaal in de 

schijnwerpers te zetten. De ministerconferentie van Europa komt op dat moment naar Utrecht. Vooraf 

en na zijn er 45 Europese ministers in de Domstad met zo'n 200 topambtenaren die samen door de 

stad worden geleid. 

Regels en subsidies

Meer regulier is er veel aandacht voor regelgeving voor Europa. een voorbeeld is het ALU. Binnen de 

gemeente worden mensen vrijgemaakt om Europese regels te interpreteren en toe te passen. Onder 

andere gaat dat over vrije concurentie versus eerlijke handel. Geen vriendjespolitiek, maar goed 
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aanbesteden. Samen met G3-steden is er een lobbykantoor in Brussel, waar ook een Utrechter werkt. 

Verder gebruiken we Europese subsidies. Er is 21 miljoen beschikbaar wanneer we cofinancieren 

voor innovatie en ontwikkelen van Utrechtse economie. Er zijn 5 gebieden aangewezen waar dat moet 

gaan gebeuren, waaronder de Uithof waar een sciencepark moet worden gerealiseerd. Daarnaast een 

Centrum voor ondernemerschap en innovatie. In het verleden is de Amsterdamsestraatweg met hulp 

van Europese gelden opgeknapt, evenals de Werven. Daarnaast loopt er een programma om als 

Euro-steden goed te leren van elkaar. De naam: Similar Cities. Vijf steden - Stuttgart, Edinborough, 

Bologna, Arhus en Gent proberen samen hun overeenkomstige problemen op te lossen. Er is het 

project Mimosa: Gdansk, Talinn en Arhus die samen maatregelen ontwikkelen op gebied van verkeer 

en vervoer. En ook een mooi project is Portico: Koln, Gent en Chester kijken op wetenschappelijk 

niveau naar archeologie. In Utrecht op het Domplein. Behouden van resten staat daarbij centraal en 

daar worden technieken voor ontwikkeld met hulp van Europese fondsen. Er is er nog één de moeite 

van het noemen waard: KP7UPHRS2, een project van de GG&GD. Drie steden kijken naar 

gezondheidstoestand en kenmerken van de stad. Verschillen en overeenkomsten worden met elkaar 

vergeleken.  

Trots en zichtbaarheid

Utrecht doet dus heel actief mee en daar is Marka als wethouder erg trots op. En ze hoopt dat de 

animo die er nu is op gemeenteniveau ook de komende jaren zal doorzetten. Bulent spreekt hierop de 

wens uit dat de Europese vlag wordt opgehangen. Hans Versnel steunt dat. Marka zal nagaan of het 

bewust beleid is of niet dat in Utrecht alleen de Nederlandse vlag wappert. En als het geen beleid is 

zal zij voorstellen om de Eurovlag op te hangen. Daar voegt ze aan toe dat als ergens in de stad 

Europese subsidie is gebruikt zij dat ook wil laten zien met de vlag én het subsidiebedrag. 

EP-campagne: inzet

Jelmer vertelt over de campagne tot nu wat er nog wordt georganiseerd. In verhouding tot andere 

afdelingen steken we actief af, zegt hij. Wel merkt de campagnecommissie dat de EP-verkiezingen 

nogal tussendoor komen en mensen er niet echt warm voor lopen. Ook niet in aantal vrijwilligers. 

Gelukkig een heel actief clubje gevonden dat erg veel bijdraagt.

Op twee zaken is ingezet de afgelopen weken:

1. Zichtbaarheid: kraam stadhuisbrug en bevrijdingsfestival. Er is veel geflyerd en er zijn posters 

geplakt (op zeker 60 van de 75 borden). Saillant detail: GroenLinks en SP zijn het die over de 

PvdA heenplakken. Als er mensen zijn die dit weekend nog willen plakken, dan worden ze 

uitgenodigd om zich aan te melden.

2. Er is heel veel gecanvast: elke maand is er sowieso een vaste canvasactie, maar in mei is dat 

geintensiveerd: elke zaterdag gingen PvdA'ers langs de deuren. Om te hroen wat er speelt in 

de wijk, maar daarnaast om aan te geven dat er verkiezingen zijn en om daar informatie over 

te geven. Daar waren ook nieuwe mensen bij en die waren heel enthousiast. 

Pilot

Alle informatie die verzameld wordt gaat worden opgeslagen, zodat daarop kan worden geanticipeerd. 

Dan gaat het om specifieke informatie over keizers: Op nummer 2 woont een VVD'er, daar hoeven we 

niet meer aan te bellen. Op 144 woont een PvdA-stemmer die zich zorgen maakt over de criminaliteit 

in de wijk. Daar moeten we de volgende keer goed op in kunnen gaan. Uit de Obamacampagne is 

gebleken dat als je in de laatste zes maanden voor de verkiezingen driemaal langsgaat bij de kiezers, 

de opkomst 10-15% omhooggaat. Hoewel dat in de VS was, kan het geen kwaad dit toch te proberen. 

Het gaat om een pilot: samen met Amsterdam en een aantal kleine gemeentes gaan we het testen.   



P V D A  U T R E C H T

Vergadering Pagina

Algemene Ledenvergadering 5/5
Vergaderlocatie Vergaderdatum

Kargadoor 27 mei 2009, 20:00 uur

De laatste week

Vooruitkijkend naar de komende week geeft Jelmer aan dat iedereen uiteraard moet gaan stemmen, 

maar ook de kaarten van anderen mee moet nemen. Dat kan tot 2 kaarten extra in je eigen district. 

Aad Burger merkt op dat je je ook moet kunnen legitimeren dit jaar. 

Voor 4 juni zijn nog heel wat activiteiten gepland. Als er nog mensen zijn die mee willen helpen wordt 

dat erg gewaardeerd.

Vragen

Vraag Mounhim: zijn er ook initiatieven in Leidsche Rijn? Jelmer: waar we staan willen we ook echt 

zichtbaar zijn. Als er zoveel aanmeldingen zijn dat er nog een extra kraam kan komen, dan kan er ook 

in Leidsche Rijn iets georganiseerd worden.

Bram De Goede wil weten of er een goed motto is. Jelmer geeft aan dat de PvdA pleit voor een stap 

terug op sommige vlakken. Maar een echte slogan is er niet voor deze campagne. 

Brainstorm
Nu worden er overal ideeen geopperd om de campagne te verbeteren. Een goed moment om uiteen 

te gaan in groepen voor de brainstorm. Dit is (daarom) niet genotuleerd. Wanneer men terugkomt, 

worden de beste drie ideeen per groep gepresenteerd en alle ideeen zijn ingeleverd bij de secretaris. 

Deze notulen zijn echter openbaar en de ideeen waren te goed. Ze gaan allemaal naar de 

campagnecommissie. 

4 Voorstelronde en verkiezing nieuwe congresafgevaardigden

We hebben negen kandidaat-afgevaardigden: Jeroen Muller, Maurits Groenenberg, Marleen Haage, 

Marnix Brinkman, Remy Wilshaus, Ruben Post, Pim Paulusma, Bram de Hulster en Marieke Hinzen. 

Ruben Post geeft aan dat hij bij zoveel kandidaat-afgevaardigden graag reserve wil zijn. Marieke geeft 

aan dat zij graag door wil, maar dat het haar niet uitmaakt afgevaardigde of co-afgevaardigde te zijn. 

Zo blijven er vier kandidaat-afgevaardigden en 5 kandidaat-co-afgevaardigden over, die door de 

ledenvergadering zo unaniem worden verkozen. 

Afgevaardigden zijn daarmee: Jeroen Muller, Maurits Groenenberg, Marleen Haage en Marnix 

Brinkman. Co-afgevaardigden zijn: Remy Wilshaus, Ruben Post, Pim Paulusma, Bram de Hulster, 

Marieke Hinzen. 

5b Winnaars brainstorm

Jelmer heeft ondertussen kunnen mijmeren over de campagne-ideeen (alle dertien goed) en drie 

ervan worden door Jelmer uitverkozen als best. Deze worden vanwege de luminositeit niet 

vernotuleerd. Uw secretaris zou niet willen dat de concurentie ermee aan de haal gaat. De winnaars 

worden niet bij name genoemd maar mogen wel met Wouter Bos op de boot. 

7 Sluiting en borrel

Maurits komt binnen op het moment dat de vergadering wordt gesloten. Tonny Wildvank feliciteert 

hem wel met zijn uitverkiezing.


